

中国空间站在轨实施110个空间科研项目

中国载人航天工程办公室18日下午召开载人航天工程空间应用与发展情况介绍会，中国载人航天工程新闻发言人林西强介绍，目前，国家太空实验室已正式运行，空间应用有序展开、成果频现。截至目前，空间站已安排在轨实施了110个空间科学与应用项目，涉及空间生命科学与人体研究、微重力物理和空间新技术领域，获得原始实验数据近100TB，下行了近300个实验样品，部分项目已取得阶段性应用成果。

中国载人航天工程自1992年立项实施，已有4000余项成果广泛应用于国家各行各业。1992年9月21日，中央批准实施载人航天工程，并确定了三步走的发展战略：第一步，发射载人飞船，建成初步配套的试验性载人飞船工程，开展空间应用实验。第二步，在第一艘载人飞船发射成功后，突破载人飞船和空间飞行器的交会对接技术，并利用载人飞船技术改装、发射一个空间实验室，解决有一定规模的、短期有人照料的空间应用问题。第三步，建造载人空间站，解决有较大规模的、长期有人照料的空间应用问题。

国内

贵州黎平一客栈发生火灾 致9人遇难2人受伤



记者18日从贵州省黎平县应急管理局获悉，8月18日1时02分，黎平县肇兴镇肇兴村“梦幻肇兴”客栈发生一起火灾。救援力量迅速赶到现场开展救援，1时35分左右，火已被扑灭。

经初步核实，起火建筑为砖混结构，过火面积约240平方米，事故造成9人不幸遇难、2人受伤，受伤人员已第一时间送医救治。起火原因调查和善后处置等工作正在开展。

公开资料显示，肇兴侗寨位于贵州省黔东南苗族侗族自治州黎平县东南部，占地18万平方米，被誉为“侗乡第一寨”。肇兴侗寨四面环山，寨子建于山中盆地，两条小溪汇成一条小河穿寨而过，寨中房屋多为干栏式吊脚楼。

四川内江发生4.0级地震

记者18日从四川省应急管理厅获悉，该省内江市市中区与资中县交界附近发生的4.0级地震，震区个别老旧房屋出现裂缝，暂无人员伤亡情况报告。

地震震中距内江市市中区19公里、距东兴区20公里、距威远县20公里、距资中县20公里、距大安区26公里，距内江市18公里，距成都市142公里。

地震发生后，四川省应急管理厅、内江市应急管理

震区个别房屋出现裂缝

局等部门迅速调度了解震情等情况，并派出工作组赶赴震中实地调查。此外，四川省消防救援总队调度内江资中县消防救援大队前突分队5人1车、内江市市中区消防救援大队前突分队5人1车赶往震中核查灾情。

经初步了解，本次地震震后核查中，震区有个别老旧房屋出现裂缝，暂无人员伤亡情况。目前，地震灾情核查等工作仍在紧张进行。

国际

俄方挫败对莫斯科的无人机袭击 未造成人员伤亡



俄罗斯国防部18日表示，俄方当天挫败了乌克兰方面使用无人机袭击莫斯科的企图，事件未造成人员伤亡。

俄国防部当天在社交媒体上发布消息说，18日凌晨4时左右，乌方企图使用无人机袭击莫斯科市和莫斯科州的设施，无人机被防空系统击毁后改变了飞行轨迹，坠落于莫斯科市中心一座非住宅建筑上。无人机坠落时没有造成人员伤亡，也没有引发火灾。

据塔斯社报道，事件对莫斯科伏努科沃、多莫杰多沃和谢列梅捷沃三个机场的运营造成影响，部分航班被取消或延误。伏努科沃机场在短暂关闭空域后已重新开放。

美国夏威夷毛伊岛野火 已造成111人遇难

美国夏威夷州毛伊县官员17日证实，该地区野火造成的遇难人数已升至111人。在灾情应对工作遭到广泛质疑后，毛伊县紧急事务管理机构负责人赫尔曼·安达亚当日宣布辞职。

毛伊县政府当天发布新闻通报说，安达亚以“健康原因”辞职，辞职立即生效，将尽快任命新负责人。新闻通报还说，目前搜寻工作已覆盖约58%野火波及区域，在岛上的多处野火中造成最严重损失的“拉

海纳”野火目前已经有90%得到控制。

夏威夷共部署了约400个警报器，用于提醒民众应对海啸等威胁。其中，毛伊岛有80个警报器。但是在此次野火来袭过程中，这些警报器并未响起，引发当地民众和媒体质疑。安达亚16日曾表示，他不后悔没有拉响警报器，因为拉响这些通常用来警示海啸来袭的警报器，反而导致民众逃向内陆进入火海。这一表态激起了广泛争议和批评。

哥伦比亚发生6.1级地震



全国大部分地区震感明显

哥伦比亚中部梅塔省17日12时04分发生6.1级地震，包括首都波哥大在内，全国大部分地区震感明显。

据哥伦比亚地质局消息，震中位于梅塔省埃尔卡尔瓦里奥市东北方向10公里处，震源深度10公里，之后发生多次余震。

据报道，不少波哥大居民在地震发生时感觉到楼房和地板隆隆作响。网络上流传的视频显示，在波哥大，房屋内的家具和吊灯在地震中摇晃不止。

哥伦比亚民防部门说，在震中埃尔卡尔瓦里奥，居民已全部撤离，不少建筑物窗户受损。附近的比亚维森西奥市出现山体滑坡。



暑期档票房创新高

国家电影局统计数据显示，截至18日7时，2023年我国电影暑期档票房达178亿元，超过2019年177.79亿元的成绩，创造了新的暑期档票房纪录。此外，2023年暑期档观影人次已超过4.35亿。

边栏

给特朗普寄毒信 女子被判262个月监禁

美国司法部17日说，一名持法国和加拿大双重国籍的女子因在2020年向时任美国总统唐纳德·特朗普邮寄一封含有蓖麻毒素的信件，当天被判处262个月监禁，刑期将近22年。

据法新社报道，被判刑者名为帕丝卡莱·费里埃，现年55岁。她在今年1月承认自己违反禁止持有或使用生物武器的法律，于2020年9月在加拿大魁北克省家中制取蓖麻毒素。这是一种提取自蓖麻籽的剧毒植物蛋白。

美国司法部说，费里埃在给特朗普的信中使用“威胁性语言”，并要求他退出同年11月举行的美总统选举。她在信中写道：“如果它（蓖麻毒素）不起作用，我会找到更有效的配方，做新的毒药。当我能来的时候，会用我的枪。享受吧！”

两起离奇儿童涉枪案 3岁童包里带枪9岁童玩枪走火

近日，美国连续发生两起离奇儿童涉枪案。美国得克萨斯州一名3岁儿童背着放有手枪的书包前往幼儿园，孩子父亲随后遭警方逮捕。在佛罗里达州，一名9岁男孩不慎开枪打死一名6岁男孩。

据报道，15日上午，在得州圣安东尼奥市一家学前教育中心，老师发现一名3岁儿童的书包中有一把手枪。孩子父亲皮特·罗布尔斯随后被捕，将受到危害儿童安全的重罪指控。

14日在佛州杰克逊维尔县，一名9岁男孩在家中玩一把子弹上膛的手枪时，打伤一名6岁男孩，后者在医院伤重不治。

“每个城市支持枪支安全”组织说，今年以来，美国发生至少240起儿童非故意枪击，导致88人死亡、160人受伤。

基因编辑猪肾脏 在人体内工作超过一个月

美国纽约大学兰贡医疗中心16日发布公告说，该中心的一个研究团队将基因编辑猪的肾脏移植到一名已脑死亡的受试者体内，猪肾脏已正常工作了32天，创造了基因编辑猪肾脏在人体内工作的新纪录。

研究团队称，这次试验所用的基因编辑猪只敲除了一个基因，即编码生成α-半乳糖苷酶的基因。α-半乳糖苷酶会引发人类对红肉过敏，也会引发人类免疫系统对移植器官的急性排异反应，敲除这个基因有助于避免急性排异反应。

据介绍，受试者是一名已被判定为脑死亡的57岁男性，亲属同意捐献遗体。研究团队将受试者的两个肾脏摘除，然后植入一个猪肾脏。猪肾脏在植入后立刻开始产尿，表明其正常工作。